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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 07/02/2012 
 

 

Aos sete dias do mês fevereiro de dois mil e doze, às nove horas da manhã, na sala 
do Departamento de Ciências Sociais, estiveram presentes em reunião ordinária 
seguintes professores: Estevão Rafael Fernandes (chefe do Departamento), 
Mauricio Silva de Souza, Maria Berenice A. C. Tourinho, Jorge Luiz Coimbra de 
Oliveira, Patrícia Mara Cabral de Vasconcellos e Antônio Barbosa de Oliveira; e os 
representantes discentes Rafael Ademir Oliveira de Andrade e Jéssica Paula Ramos 
da Silva Araújo para deliberar pela seguinte pauta abaixo. Os professores: Ari 
Miguel Teixeira Ott e Adilson Siqueira de Andrade justificaram suas ausências 
antecipadamente, por estarem ambos participando do Projeto Açaí II, na condição 
de Professores, na cidade de Ouro Preto d’Oeste. 1. Informes; 2. Fala da 
candidata à reitoria e professora do Departamento, Prof.ª Berenice 
Tourinho; 3. Outros. O Prof. Estevão Fernandes, chefe do Departamento abriu a 
reunião cumprimentando a todos e todas presentes, verificou a existência de 
quórum, e de imediato passou para o primeiro item da pauta – 1. Informes o chefe 
do Departamento informou 1) que o departamento recebeu convite para participar 
XIV Congresso de Ciência do Esporte – Encontro de Técnicos de Relações 
Internacionais de Faculdade de Educação Física, disponibilizando o convite para 
quem tivesse interesse;  2)   que os professores, Adilson Siqueira de Andrade e Ari 
Miguel Teixeira Ott, solicitaram autorização do Conselho do Departamento para 
participação no projeto AÇAI II (Educação Indígena), no período de 06 a 10 de 
fevereiro, colocado em votação todos acataram o pedido; 3) o contrato da 
estagiária  Adrielle venceu e, por enquanto, o Departamento vai usar dos serviços 
da Estagiária de Letras, Lidiane, nos dias de segunda, quarta e sexta, no turno da 
tarde;  4) o horário de atendimento do Chefe do Departamento continua sendo 
terça, quarta e quinta pela manhã; 5) o Prof. Estevão solicitou que o equipamento, 
data show, seja devolvido sempre que terminar uma atividade, a fim de não 
prejudicar os demais professores; 6) foi apresentada a nova representante 
discente Jéssica que foi eleita pelos estudantes para ocupar o lugar do aluno 
Robson; 7) Estevão apresentou, junto com a representante discente Jéssica, o 
calendário e uma prévia da programação da Semana de Integração acadêmica que 
será de 09/04/2012 a 12/04/2012, sendo os mesmos aprovados pelos presentes; 
8) O Prof. Jorge Coimbra fez um breve relato de seus dois meses como Pró-Reitor 
de Graduação, afirmando que ficou praticamente todo esse tempo levantando 
indícios de irregularidades; 9) A professora Berenice sublinhou a importância de 
ser feita uma avaliação periódica do corpo docente e que essa avaliação deve ser 
utilizada para melhorar o desempenho do professores do departamento; 10) Prof. 
Estevão relatou que está tentando trazer a exposição comemorativa dos 100 anos 
da passagem de Edgard Roquette-Pinto a Rondônia, promovida pela Fiocruz, para 
a UNIR, sendo a proposta apreciada e aprovada pelso presentes; 11) A Professora 
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Patrícia informou que vai disponibilizar um modelo digital de avaliação docente; 
12) Prof. Estevão informou que foi solicitado para ajudar o curso de arqueologia 
ministrando uma disciplina; a professora Berenice relatou a importância do 
departamento de Arqueologia formalizar esse pedido; 13) O Prof. Estevão 
informou que o Prof. Barbosa foi solicitado para ministrar aulas no curso de 
Matemática terças-feiras pela manhã e, portanto, ele gostaria de trocar as reuniões 
do Departamento para as quartas-feiras pela manhã. A proposta foi apreciada e 
aprovada pelos presentes ; 14) Prof.  Estevão perguntou ao Prof. Jorge Coimbra, se 
caso a Professora Berenice fosse eleita reitora, o Departamento teria direito a um 
outro Professor Substituto. O prof. Jorge Coimbra informou que o melhor seria se 
houvesse novo concurso para Professor efetivo, mas que, de princípio, não via 
problema em solicitar um novo concurso. Encerrado os informes passou-se para o 
segundo ponto da pauta, 2. Fala da candidata a reitoria e professora do 
Departamento, Prof.ª Berenice Tourinho, 1) A professora Berenice iniciou sua 
apresentação dizendo que é candidata pelo Fórum em Defesa da UNIR e que os 
Professores Ari Ott, Jorge Coimbra e Adilson Siqueira são companheiros que fazem 
partem do eixo de apoio da sua candidatura. Em seguida, expôs a importância de 
ter todos do Departamento ao seu lado e apresentou os  três principais desafios 
que se interpõem hoje na UNIR e que é a linha de sua campanha: 1 - Unir a UNIR, 
entre tantas definições, adotamos aquela de "...pôr em contato o que está separado 
com aquilo que o complementa". A bem sucedida greve, que determinou novos 
caminhos para a nossa Universidade, colocou em contato pessoas que estavam 
separadas e o talento de cada um complementou o do outro. Unir a UNIR significa, 
na nossa acepção, estabelecer concordâncias, consensos mínimos, complemento de 
contrários que permitam o avanço institucional; 2 - Reconstruir a UNIR, sem 
exagero, pode-se afirmar que a UNIR, enquanto Instituição, foi destruída nas 
últimas administrações, exigindo um esforço de desconstrução e reconstrução 
acadêmico-administrativa. Portanto, há que se dar tratamento aos problemas 
relativos à reconstrução das instalações físicas, das salas de aula, dos laboratórios, 
dos equipamentos sucateados, das bibliotecas desatualizadas, que podem ser 
tecnicamente equacionados, na dependência de alocação de recursos financeiros. 
Além disso, é necessário investir na resolução dos problemas mais complexos, que 
dizem respeito à reconstrução do funcionamento institucional e da recuperação de 
sua credibilidade junto à sociedade; 3 - Consolidar a UNIR, a união recente de 
alunos, professores e técnicos significou a mudança de direção da UNIR. Resgatou a 
auto-estima da participação política, a certeza que, unidos e com propósitos claros, 
podemos retomar os rumos da instituição e consolidá-la como referência de ensino 
superior. Assim, entendo que caberá à nova administração resgatar o respeito 
interno e externo que nossa instituição merece no contexto amazônico e nacional. 
2) O Prof. Estevão perguntou em Relação ao Departamento qual seria sua linha de 
comportamento. A Professora Berenice falou  da necessidade de reestruturação, 
recuperação da governabilidade da UNIR, necessidade de respeito às instâncias 
deliberativas e das decisões dos Departamentos de Curso, reafirmando que sua 
gestão será participativa, do coletivo e, portanto, é claro que o Departamento de 
Ciências Sociais, assim como os outros, será contemplado. Encerrado passou-se 
para o terceiro ponto da pauta, 3. Outros 1) Professor Estevão solicitou 
homologação da banca de monografia do acadêmico Rafael Ademir, informando 
que a banca será composta por: Professora Maria Pimentel do Departamento de 
Letras, Professora Márcia Meireles e o Prof. Estevão como orientador. Não havendo 
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mais nada a tratar, eu Mauricio Silva de Souza que secretariei o presente ata passo 
assinar juntamente com os membros do colegiado do Departamento presentes na 
reunião. 
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